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A feladatokat 6nalléan, meg nem engedett segédeszk6zok hasznalata nélkiil oldottam

meg:
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Kedves Kolléga! A kitdltést a datum, név és aldirds rovatokkal kezdje! Az alabbi kérdésekre a

valaszokat - ahol lehet - mindig a feladatlapon oldja meg! A feladatok megoldasa sordn a részletes
kidolgozast nagyfeladatonként kiilon papiron végezze, (egyértelmiien jelolje, hogy melyik lap melyik
feladathoz tartozik) és ezeket a papirokat is adja be a dolgozatdval! A kérdésekre a tablazatok vagy a
pontozott vonalak értelemszeri kitoltésével valaszoljon, hacsak kiillon masként nem kérjik. Jo

munkat!

E1. Kaszkadositsa az alabbi komparatorokat! Jelolje be a rajzba, hogy a megadott bemend
adatok esetén az egyes komparatorok kimenetein milyen logikai szintek jelennek meg! (2p)
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E2. Az 1l és 12 ﬁ,lggvényeket ES-VAGY (diszjunktiv) alakban, a bejelolt 6sszevonasokkal valdsitottak
meg. Az f fiiggvényt az fl és f2 kimenetének ES kapcsolataval 4llitottdk eld f=f1*f2. Keresse meg a

statikus hazdrdokat az f fiiggvényben és jeldlje be a harmadik Karnaugh téblaba! (2p)

statikus hazardok f-f1 i ben

1, L

B

A

C c C

E3. Készitsen az alabbi szinkron toltésti 8-as lefele szamlalokbol 32-as modulusut, a csak
huzalozdssal! (RCY=/Qc./Qb./Qa. E) (2p)
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E4. Jellemezze az aldbbi rajzon szereplé memoria egységet melyet egy 64 kbyte cimezheto teriilettel
rendelkez6 uP buszara illesztettek! (4p)
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a. Milyen tipustak a lerajzolt memoridk? (ROM vagy RAM) ...............
b. Hany kbyte egy memdria chip kapacitasa? ........ S _
c. Héany (kszd) x (szészélesség) méretil az egyseg? .......... X .oeeennes

d. Milyen kezd6cimen érhetd el (hexadecimalisan adja meg)? .......ccoeoevieieenennnen,



ES. A felsorolt allitasok koziil mely éllitdsok igazak és melyek hamisak? Jelolje +-al az igaz, --al a
hamis allitdsokat! (5p) '

1. | Az aszinkron sorrendi hél6zatok flip-flop vezérld fiiggvényeit hazdrdmentesiteni
sziikséges. |
2. | A J-K flip-flopbél egyetlen inverterrel D flip-flop készitheté

3. | A perifériadk memdria tartoményba is illesztehetok.

4. | Az egyciklusi DMA ugyanolyan periféria illesztést igényel, mint a DMA nélkiili
| periféria kezelés. ' : 3
5. | Tobbszintii IT rendszer esetén a magasabb prioritast IT megszakithatja az alacsonyabb

| prioritasut. . |

E6. Adja meg az alabbi Karnaugh téblédval megadott logikai fliggvény konjunktiv minimalis alakjat!
Ne hazardmentesitsen! Az tires rubrikdk 1-es értékiiek. Az egyes termekben a valtozokat ABC
sorrendben adja meg, a fiiggvényben a termeket szintén ABC sorrendben tiintesse fel! (5p)
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a. Adjameg, hogy M1 MO kiilonb6z6 kombindcioi esetén mit csinal a kapcsolas! (4p)
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b. Mia szerepe a V bemenetnek, mit csindl V=0 ill. V=1 esetén? (2p)
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d Tervezze meg (esetleg kiilon lapon) az alébb specifikélt kapcsoldst 2db a feladat elején szereplo
logikai elem €s lehetOleg kevés egyéb alkatrész segitségével. Az dramkor a bekapcsolam RESET

utan periodikusan az alabbi kimenetet adja (5p)
11111, 11110, 111100, 111000, 110000, 100000, 000000, 000001, 111111, .
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F2. Adott egy szénﬂélés ¢s egy mikroprogramozott vezerlo. Ve’gezze el az alabbi feladatokat! (10p)

a. Adja meg a szamlalos vezerld ugrasi €s kimeneti lo glka_] at a folyamatdbraja alapjén a vezérld
rajzanak kiegészitésével! (6p) |
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b. Készitse el a szaml4l6 tipust vezérld folyamatabrajat, a rajz kiegészitésével! A sziikségtelen
- elagazasokat huzza le! (4p) |




- F3. Perifériaillesztés mikroprocesszoros buszra. (15p)

[llesszen mikroprocesszoros buszra egy 4 bites szamlalo egységet! Az egység az engedélyezése utin
(CEN=1, a parancs regiszter D2 bitje) figyeli a kiils6 XCLK bemenetre érkezé jelet. Ennek fel vagy
lefuté élein€él inkrementdlédik, a parancs regiszter EDG (D1) bitjének értékétdl fiiggéen. Ha EDG=1,
akkor a lefutd, ha EDG=0, akkor a felfutd éleknél. A szamlal6 torlodik, ha a CEN bit értéke 0. Ha a
szamlalo tartalma a LIM 4 biten programozhaté hatarértéket eléri, bebillen az OVR flip-flop. Az aktiv
OVR jel interruptot okoz, ha azt engedé€lyezi a parancs regiszter ITEN (DO0) bitje. A szamlalo
mindenkori allapota a CNT regiszterbdl visszaolvashato, ill. térolhetd a CEN bittel. A OVR, CEN,
EDG, ITEN bitek allapota beolvashat6 az egység status regiszterébdl (OVR: D7, CEN: D2, EDG: D1

ITEN: DO0).

A mikroprocesszoros busz:

D7-DO0 (adat busz), A15-A0 (cimbusz), -IORQ (periféridhoz fordulas) —MRQ (memoridhoz fordulas) -
RD (alacsony aktiv olvasas engedélyeze€s), -WR (alacsony aktiv beiré6 impulzus, az adat a jel hatsé
¢lénél stabil), -IRQ, alacsony aktiv interrupt kérd jel, -RST, alacsony aktiv alaphelyzetbe hozé jel,
SYSCLK (rendszer Orajel). A jelek el€ tett — jel az alacsony aktiv szintet jelzi.

Az alabbiakban részekre bontottuk a feladatot. Az 6sszes részfeladat megoldésa utan all el6 a teljes

feladatot megval6sito interfész. Az egyes részeknél azok részletes funkciondlis bZokkvazZ atat kerjiik,

egymdstol jol elhatdroltan lerajzolva!

a. Rajzolja le a periféria cim és utasitas dekoderét! Az LIM 4 bites hatarérték regiszter a 0xc0, a CNT
4 bites szamlalo regiszter a Oxcl, a CMD parancs regiszter a 0xc2, a STA statusz regiszter a 0x0c3
cimen legyen (a 0XNN hexadecimalis szédmot jelol). A parancs regiszter vezérlébitjei: (CEN: D2,
EDG: D1 ITEN: DO0). A statusz regiszter allapot bitjei: (OVR: D7, CEN: D2, EDG: D1 ITEN: DO0).
Rajzolja le a parancs regisztert, a hatarérték regisztert és az szamlal6 111 a status regiszterek
olvasasahoz szukséges aramkoroket 1s! (6p) '

b. Rajzolja le a szamlalo logikat! A 4 bites szamlal6 a parancs regiszter CEN bitjébe irt 1 hatasara
engedélyezddik €s az EDG bittdl fiiggden az XCLK jel fel vagy lefutod éleire inkrementalodik. Ha
a szamlalo tartalma a 4 biten programozhaté LIM értékkel megegyezik, bebillen az OVR flip-flop.
A szamlal6 torlédik, ha a parancs regiszter CEN bitje 0 értékd. (5p)

¢. Rajzolja le a teljes interrupt kérd logikat, mely az OVR jel hatdséara interruptot kér! Az interrupt
kérés programbol legyen tilthato (ITEN bit) és RST hatdsara tiltodjon le. Az interrupt kérd flip-

flop (OVR bit) torlédjon a parancs regiszterbe irds, €s RST hatdsara. (3p)

d. Adja meg az egység programozaSI feliiletét, az alabb megadott tdblazatnak megfeleldé formaban!
(Ip)

regiszter cime | funkcidja bitek szerepe | tipusa R (olvashat6),W (irh.),
(hexa) D7 D6 D5 D4 D3 D2 D1 DO R/W (mindketto)

Max. pontszam: 60 pont,
Rendelkezésre 4116 1d6: 100 perc




